尽心尽责工作全心全意服务

——绿化保洁服务中心2017年工作总结
过去的2017年对绿化保洁服务中心来说又是不平凡的一年，一如既往的付出汗水和忙碌、一如既往的收获赞许和感动。特别是七月份以来，作为伤筋动骨最大的中心班子，没有停顿、迅速磨合、无缝对接到中心各项日常工作中，抓好基础工作，深入工作一线，强化服务宗旨，为校园的美化绿化做出了自己的贡献。
一个支部一座堡垒、一名党员一面旗帜
2017年以来，支部始终把党建工作放在首位，按照年初制定的党建工作计划，采取“三抓三促”，支部党建工作得到了规范发展。一是抓宣传、促氛围，党建工作合力逐步形成，先后在后勤集团网站发表党建新闻20余篇，做到会议、活动有记录有宣传；二是抓制度、促规范，党建工作水平逐步提升，中心克服工作复杂多变的实际情况，坚持“三会一课”与“支部主题党日”相结合，有效的开展“两学一做”学习教育活动。今年共召开专题学习讨论会议11次，民主生活会3次，决议民主事项3项，开展志愿服务参与人数达到134人次，支部书记讲党课2次，让党员同志在学习中加强思想素质提升，党性不断增强，争做实际工作中的“合格党员”。党员每月按时缴纳党费，严格执行双向签字制度。三是抓载体、促活力，党建引领作用逐步凸显，注重打造支部服务品牌——“绿马甲”。支部今年以“绿马甲”为主题，共开展7次活动，“绿马甲”与环卫工和绿化工的系列活动将支部工作和中心实际工作紧密结合，双向促进，共同提高，活动效果显著，得到集团党委的一致认可。
一心一意服务、勤勤恳恳工作
作为一个服务对象广、服务范围大、服务效果直观性强的服务型中心，中心班子统一思想，确定“提供优质、高效的服务”是我们的工作内容，体现“有效性”和“持续改进”是我们的工作目标，做到服务周到、文明操作、加强沟通、诚信务实，达到高标准、高质量的完成服务任务。

坚持召开“周一碰头会”，“周一碰头会”采取细化工作计划、量化工作任务、强化工作落实，尤其对一线工作的管理，更注重提前部署，科学规划。“碰头会”既让大家充分了解中心的运转情况，也本着充分发扬民主群策群力的解决各项难点工作，达到中心统筹一盘棋。

作为一个服务型中心，基本上要完成学校2—3—4的参观任务：即每年2次的开学校园环境大突击任务；每月2-3次的省市级以上的巡视检查工作；每月3-4次的国内外学术会议。所以我们常态化了校园循环保洁，用校办的话说，“华农校园每天都一样”。但中心“高标准、严要求”，不断要洗好脸，还要“化好妆”，2017年特别是在全国文明校园创建活动、国际农业基因组学大会、百万校友资智回汉等大型校内外活动中，中心班子及广大职工、一线工人都投入大量的时间和精力，克服人员和设备不足，工作量过大的困难，各部门通力合作，绿化维护人不够，室外保洁的上，再不够全中心的人都上，也要确保校园环境干净整洁。

在这些工作中，职工爱岗敬业的作风在工作实践中得到了锤炼，尤其是在室外攻坚战中，充分发挥了管理者的表率带头作用。经理、副经理、主管、协管都深入现场，亲力亲为，带头作业，涌现出一批爱岗敬业、吃苦耐劳、加班加点、恪尽职守、舍小家顾大家的后勤绿保人。
零事故

安全问题永远是服务永恒不变的重心。工作中要求绿化保洁工人工作时着装规范，要穿戴好配发的有反光贴的制服、帽子，工作时注意躲避车辆，加强自我保护，规避作业风险；中心进一步落实安全责任，中心与部门部长、高风险的机械工、司机，层层签订了安全管理目标责任书，明确职责，分层落实，分级把关，责任到人，不留空档。安全管理进一步细化。要求管理人员每天进行不间断巡查，一方面督查工作质量，一方面提醒环卫工人安全作业；垃圾清运车辆勤查车况、严查车速、严守交规，不开病车、不开快车、不违章驾车。总之，通过扎实有效的工作，实现了2017年中心安全事故零发生的目标。

六个网格
随着校园保洁面积的逐步增大、师生员工对校园环境要求越来越高，中心承担的工作任务和压力也越来越大。但中心不讲条件顾大局，以后勤服务创新课题为契机，克服困难，将学校区域划分为六个网格，全面推行校园环境“网格化”管理，严格落实“三定一挂”制度。做到了以下四点：
标准化

经过长达一年多的网格化管理，室外保洁部、绿化维护部不断总结经验，吸纳各方建议，渐渐摸索出一套针对网格评比的检查标准。

职业化

网格化管理实施后，室外保洁部由原来的3名室外管理员变为了现在的6名网格长，网格长于室外管理员相比职责更加明确，各司其责针对该网格的重点难点区域提出具体清扫、保洁、维护要求；在环境死角、卫生死角上由原本的能放就放变为现在零死角，零容忍态度。

快反式

网格化管理实施后，工作时间网格长必须留在网格巡查，这样在接到投诉建议、紧急情况、人员调度、集中加班时能迅速反应，遇到紧急情况网格长和工人都能在第一时间赶到现场处理。

9000吨垃圾清运
随着校园垃圾量的剧增，机动车数量的不断增加，为更好做好垃圾清运工作，中心加大了机动车部在人员保障和机械方面的投入。现有大中小型环卫车辆20余台，月耗柴油量达3000升，已跃居柴油用量大户。全年较好地完成了全校150个垃圾收集点，600多个垃圾桶、18个实验实习基地垃圾铁箱的垃圾收集，8个地埋式垃圾站垃圾外运，年垃圾外运达9000余吨。
清运质量和交通安全在机动车部齐头并重，中心对重点环卫车辆进行了全面的检查与考核，使环卫作业车辆在规范作业、深化服务上有所进步，基本能做到安全出行、作业规范、文明服务。达到了年初制定的全年无重大交通安全事故“零标准”。
120万平方绿化维护和10万盆鲜花栽种
“学校有多大我们就管多大”，绿化维护工作头绪多、任务重、事情杂，中心绿化维护队伍被形象的比喻成“救火队”拔草、修剪、抗旱、补栽，会场布置都活跃着他们的身影：全年顺利完成了病虫害防治，夏季抗旱和草坪修剪，部分绿植的施肥，树木修剪，树木刷白等日常养护任务，还为多场校级大型活动高质量完成会场布置。今年，在集团的关怀下购进了多台先进的园林绿化机械，充实了园林机械设备的力量，并在全年的工作任务中取得了很好的成绩，大大提高了工作效率和标准。
10万盆鲜花是中心花卉租售部2017年交出的工作单，花卉租售部继续转变角色和定位，讲服务、讲效果、讲节约。细抓服务质量和服务态度，花卉的日常养护水平比往年有较大提高，购花成本相对降低。保证了学校公共区域公益性摆花，特别重大节假日和活动的花卉布置，做到了提前计划、尽心准备、气氛热烈。在西大门布置的大型红绿草扎景、正大门布置的鲜花组合等都得到了校领导的肯定和赞誉。
45项绿化工程1000余万营业额
华业园林绿化工程有限公司2017年在工程分配上，采用“单双包结合、倾斜单包”的原则，既保障华业园林的可持续发展，又保证集团利益最大化，为华业园林走出去锤炼自己的管理和施工队伍；在施工质量省也做到了“施工一处，成活一片，美化一景”。特别是下半年中心班子调整以后，在减少人手情况下，不等不靠，迅速调整分工，各司其责，投入新的工作当中去。完成了华中农业大学创业实训楼景观、绿化工程、教学办公区环境改造工程西北门环境改造、教学科研区道路贯通（绿化部分）工程、狮子山绿道绿化景观工程、第四教学楼室外环境整治工程、园艺林学学院新建基地基础改造工程（南湖地块）绿化工程等工程，今年已完成营业额近千万元。

4万棵苗圃树木
苗圃方面，除进一步加强占家山的小苗繁育、桩景造型，科前球类植物园的建设工作外，主要完成了蕙芷园周边、康思农两大苗圃的建设，2017年共完成150亩的土地平整，栽种（间苗）红枫500棵，桂花1000棵。近4万苗木的抗旱、修剪、施肥等工作。苗圃苗木今年已运用到校园绿化工程上，经济效益已初步显现（主要体现在甜柿地和延长线栾树）。
蕙芷园

随着基本建设的完成，2017年的蕙芷园犹如待在深闺的处子，逐渐掀开了面纱，露出了美丽的笑容：这里花草益彰，盆景奇骨，亭榭雾绕，四季有景，静谧怡心！已然成为华农人休闲、养心的首选。
其他工作
中心全面提升管理员管理能力和业务水平，特别是加大引进人才系列的培养。中心坚持以人为本的用工理念，倡导尊重、关心和爱护工人，生活中不断改善员工的福利、待遇，加强管理人员和工人的沟通，表彰和提拔表现优秀的工人；多听、多思在关键岗位、特殊工种中工人的谏言。同时开展技能比武大赛、“环卫节”等活动，让广大工人积极参与其中，充实业余生活。通过开展送温暖、送关爱活动，帮助员工解决工作和生活中的实际困难。

中心信息化建设稳步推进。在学校推出的校园维修信息平台和集团智慧后勤APP中，中心随时宣传、关注、释惑和解决校园环境方面问题，使师生人人都是校园环境的巡查员、监督员。
中心积极参加学校和集团组织的各项工会活动，全年共计40余人次，涉及运动会、文艺晚会、篮球、拔河、台球等项目，极大的丰富了职工的业余文化生活。
